

ПЕРЕЦ – ДО ОКТЯБРЯ!

Когда вы снимаете урожай сладкого перца? В августе – начале сентября, наверное. Ведь ночи в августе уже холодные – даже теплица не спасает. Михаил Ерофеевич Аристов имеет богатый опыт выращивания перца в парнике до середины октября. Вместе с сыном идут они в парник, укрытый нетканой плёнкой № 60, а сверху – пузырчатой плёнкой, собирать последний урожай. Сын потрясён! С верхней плёнки скатывался пушистый белый снег, а он, как герои сказки «12 месяцев», собирает крупные ароматные разноцветные перцы. И в этом году Михаил Ерофеевич планирует держать растения допоздна.

Давным-давно он принял на вооружение посадку перцев загущённым способом для того, чтобы создать в парнике соответствующий микроклимат: чтобы там было всегда тепло и влажно. Сверху в любую погоду укрывает перечный парник нетканой плёнкой. И всегда получает безупречный результат. Но в этом сезоне некоторые сорта подвели – листья стали вянуть, какие-то облетели. Плоды на таких растениях завязались, но, во-первых, растения остановились в развитии, во-вторых, плоды не показали свой истинный потенциал. Например, это относится к перцу сорта Громада. Выкопал Михаил Ерофеевич один увядший куст Громады и отнёс в Референтный центр Россельхознадзора по Омской области для выяснения причин увядания.

Растение было внимательно изучено: отмыты и ис-



Карлоне F1



Кинг F1



Сибирский бонус

следованы корни, разрезан поперёк стебель на предмет обнаружения патогенов. Вот какой вывод сделала Нина Владимировна Мордясова, агроном отдела семеноводства и защиты растений Омского референтного центра:

– Ни вредителей, ни патогенных грибов и микроорганизмов обнаружено не было. Предполагаем, что текущий

сезон с резкими перепадами температуры и влажности у отдельных сортов вызвал стресс, который внешне проявился в увядании растений. Согласитесь, что при дневной температуре +25...+30 градусов, ночные +10 градусов сдерживают рост растений, они могут увядать и сохнуть. Если садовод планирует растить перец до октября, ему нужно

провести противострессовую обработку.

Взять регулятор роста природного происхождения «Янтарин» (15 мл – это примерно 1 ч. ложка) смешать с 2 ст. ложками нашатырного спирта и развести всё в 10 литрах воды. Этим средством опрыскать растения по листу. Опрыскивания

Появились в коллекции садовода два перца новосибирской селекции. Биф Сибиряк оказался мелким, хотя и очень урожайным и сочным – он вызвал разочарование у Михаила Ерофеевича. А вот Сибирский бонус теперь станет постоянцем в коллекции: плоды кубической формы массой до 300 г с толщиной стенок до 10 мм ярко-оранжевого цвета. Радость для глаз и желудка!

С восторгом Михаил Ерофеевич рассказывал и об итальянцах-гигантах в перечном парнике. Гибрид Карлоне F1 в длину достигает 20 см и больше, массой до 500 г и более, с толщиной стенки 8 мм, золотисто-жёлтого цвета.

Гибрид Кинг F1 ещё крупнее: в диаметре плод составляет 12 см, в длину 30 см, массой до 400 г, с толщиной стенки 8 мм, в биологической спелости тёмно-красного цвета, с зелёными пятнами по поверхности.

И это ещё не все чудо-плоды! Но больше всего меня впечатляет живой интерес Михаила Ерофеевича к новинкам и чудо-сортам! Он и в свой 81 год выискивает – теперь уже на просторах интернета – что-нибудь эдакое, чего раньше у него не было!

проводить три дня подряд. Лучше это делать утром. Не сомневаюсь, что совсем скоро вы обнаружите помолодевшие крепкие растения. Этим средством можно опрыскивать все культуры, которым вы планируете продлить жизнь.

Ну а что там с другими сортами перцев? Их размеры и расцветка впечатляют. Расскажу хотя бы о некоторых.

ЧЕСНОК: ПОРА ИЛИ РАНО?



В июне и июле в редакцию звонили читатели по поводу агротехники чеснока, настоятельно просили рассказать о посадке. Я постаралась убедить садоводов в том, что июль в плане посадки чеснока – это слишком преждевременно. Откровенно говоря, даже в августе и начале сентября сажать чеснок рановато. При такой тёплой погоде есть опасность вызвать у растений бурный рост.

Но как бы погода нас ни баловала осенью, зима всё-таки наступит! Придёт она, как всегда, неожиданно и с кучей неприятных сюрпризов. Ведь мы живём в Сибири, в зоне рискованного земледелия. Важно, чтобы зубки чеснока укоренились до зимы, но не взошли. Осенние всходы может погубить мороз.

Конечно, никто из садоводов не будет измерять температуру почвы на глубине 10–15 см. Поэтому при выборе сро-

ков ориентируйтесь больше на опыт знатоков, чем на научные установки. Стоит запомнить, что сажать нужно в последней декаде сентября и примерно до 5 октября. Выберите для посадки участок освещённый, ровный, с плодородной почвой. Ни в коем случае не сажайте после лука и картофеля! Дней за 10 землю глубоко вскопайте. Если сомневаетесь в плодородии почвы, внесите под перекопку компост или перегной, древесную золу и

СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

комплексное минеральное удобрение.

Итак, вы выбрали день посадки! Перед посадкой зубки и однозубки следует выдержать в течение суток в растворе микроэлементов 0,1%-ной концентрации (приготовить маточный раствор: 10 г микроэлементов растворить в 1 л воды. 100 мл маточного раствора растворить в 1 л воды – получится концентрация 0,1%). В крайнем случае подержите просто в воде. Если земля сухая, то бороздку пролейте водой хотя бы за час до посадки.

Зубки сажайте на глубину не менее 6 см, крупные зубки и однозубки можно заглубить на 8–10 см. Расстояние между зубками 4–6 см, между рядками 25 см.

Если у вас нет собственного посадочного материала, купите его на рынке у известных вам садоводов или в семенном магазине. Продающийся в овощных магазинах чеснок зачастую не годится для посадки в Сибири. Напоминаю вам, что озимый чеснок отличается от ярового (который сажают весной)! У озимого чеснока обычно крупные зубки располагаются в ряд по кругу со стволком посередине, а у ярового – множество зубков разного размера располагаются по спирали безо всякого стволка.

АСТРОЛОГ НАПОМИНАЕТ

9, 10 (до 12.05) – обработка земли: копка, окучивание, мульчирование. Полив, рыхление и минеральная подкормка фосфорно-калийными удобрениями.

Деление, посадка и пересадка лилий и пионов, нарциссов и мелколуковичных. Обрезка под зиму многолетников (кроме роз и клематисов) и овощных растений. Посадка земляники, рассады многолетников. Посадка саженцев деревьев и кустарников.

10 (с 12.05), 11, 12 сентября – влагозарядковый полив для деревьев, кустарников и многолетников. Осенняя перекопка земли. Подкормка фосфорно-калийным удобрением плодовых деревьев, ягодных кустарников, многолетних овощных и цветочных растений под зиму. Посадка земляники. Окучивание георгинов и канн. Посадка клематисов, многолетников, нарциссов и мелколуковичных.

13, 14 сентября – очистка земли от растительных остатков. Сбор семян и семенников овощных и цветочных растений. Сбор урожая для длительного хранения.

15, 16 (до 21.25) сентября – осенняя перекопка земли. Влагозарядковый полив. Подкормка фосфорно-калийным удобрением плодовых деревьев, ягодных кустарников, многолетних овощных и цветочных растений под зиму. Посадка клематисов, многолетников, нарциссов и мелколуковичных. Окучивание георгинов и канн.

16 (с 21.25), 17, 18 сентября – посев, посадки, пересадки, деление растений запрещены. Очистка земли от растительных остатков. Опрыскивание от болезней. Выкопка шнитт-лука, батуна, корнеплодов для зимней выгонки.



МОЛОКО КОЗЬЕ 100 Р/Л
8 950 335 28 20

Материалы «Дачного сезона» подготовила Сакина АЙТМУХАМЕТОВА.

Приглашаем читателей к диалогу. Пишите, звоните, заходите в соцсети Одноклассники, Инстаграм, ВКонтакте.

Внимание! Свои вопросы и пожелания вы можете высказать по телефону 8-913-685-01-60. Ждём ваших звонков каждую пятницу с 11.00 до 13.00.